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SUFOI INTERN 
Februar 1999 

l NYHEDER OG NOTITSER 

PROJEKTØRLYS SPØGER {ST ADI GV Æ K) I SØNDERJYLLAND - Af Toke Haunstrup 

I forrige nummer af Intern blev det omtalt, hvordan et projektørlys i Søndetjylland gav anledning til 
en række henvendelser til SUFOI nytårsnat og -morgen. Vores første efterforskning viste, at 
projektørlyset stammede fra et diskotek i Fole ved Gram. Dette viste sig dog senere at være en 
misforståelse, da projektørlyset i virkelighed kom fra et diskotek ved navn Josephine i byen 
Rødding. Ejeren af diskoteket havde lånt projektøren/laserlyset af et italiensk firma . 

Allerede den l. januar 1999 udsendte SUFOI en pressemeddelelse til medierne i Søndetjylland og 
"omegn". Af pressemeddelelsen fremgik det, at et projektørlys nytårsmorgen havde været synligt på 
himlen over store dele af Søndetjylland. Pressemeddelelsen blev omtalt i Jydske Vestkysten den 3 . 

og 5. januar (se kopier af avisudklip vedlagt Intern). 

Således kunne sagen have været endt - hvis det da ellers ikke havde været for IGAP og en 
"engageret" journalist påJydske Vestkystens redaktion i Vejen. Sagen begyndte for alvor at "rulle", 
da journalisten Bent Andersen fra Jydske Vestkysten begyndte at skrive om en søndetjydes 
oplevelse. Bent Andersen beskrev i en artikel, hvordan en kvinde fra vejen, var blevet fulgt fra 
Vejen til sin arbejdsplads i Ribe af to cirkelformede lysende genstande. U d  fra kvindens beskrivelse 
- som den er refereret i Jydske Vestkysten - virker det som en sandsynlig forklaring, at kvinden 
iagttog projektørlyset i Rødding. Journalisten kommer dog ikke i artiklen ind på denne mulighed 
(måske fordi han ikke har hørt om den). 

Efter omtalen af kvindens oplevelse rar redaktionen i 
Vejen en række henvendelser fra andre observatører. 
Disse bliver løbende omtalt i avisen. De fleste (hvis ikke 
alle! ) af disse beretninger stemmer overens med 
projektørlyset fra Rødding. Denne teori nævnes dog 
fortsat ikke (med undtagelse af den 9. januar, hvor 
diskoteket i Rødding omtales i en ganske lille notits) . 

Hvad værre er: IGAP kommer på banen (repræsenteret 
ved Egon Dalsgaard og senere H.C. Petersen). 
Journalisten fra Jydske Vestkysten interviewer Egon 
Dalsgaard, som bl.a. udtaler følgende til den forundrede 
journalist: "Jorden far tit besøg af væsener udefra. De 
betjener sig af tre typer fartøjer, nemlig nogle kolossalt 
store moderskibe, nogle mindre og langt mere 
manøvredygtige rekognosceringsfartøjer bemandet med 
tre-fire personer, og endelig disse små, fjernstyrede 
telemeterskiver. Det er sådan nogle, der optrådte på 
himlen over Vejen og Brørup nytårsmorgen." Så ved vi 
det! Og ingen snak om kedelige projektørlys. 
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Det slutter dog ikke her! Jydske Vestkystens Vejen-redaktion beslutter sig for at afholde et 
læsermøde på Hotel Vejen Gæstgivergård. Her er Egon Dalsgaard og H.C. Petersen inviteret til at 
komme og fortælle sønderjyderne, hvad det var, der kunne ses nytårsmorgen. Mødet blev afholdt 
den 19. januar og omtaltes i Jydske Vestkysten den 20. januar (se avisudklip). Mødet blev en succes 
(målt på deltagerantal), idet der deltog 120 personer - mere end til de fleste politiske debatmøder! 

Denne sag fra Sønderjylland er både interessant og forstemmende. Interessant fordi den viser, at den 
rette kombination af en lidt naiv og blåøjet journalist (Bent Andersen) og lokale foreningsfolk (Egon 
Dalsgaard) kan blæse en lille sag op til noget stort og fordrejet. I stedet for at tale om projektørlys 
har Jydske Vestkysten ukritisk viderebragt en forestilling om flyvende telemeterskive i folks 
baghaver. (Det er forekommer mig at være intet mindre end utroligt, at "alarmklokkerne" ikke på 
noget tidspunkt begyndte at "ringe" hos Bent Andersen mht. I G APs udtalelser- om ikke før så da i 
det mindste da H.C. Petersen begyndte at tale om sine personlige rejser med rumskibe mm.) 

Sagen er forstemmende, idet den viser, hvor vanskeligt det kan være for S UFO I at komme igennem 
med vores seriøse vurdering og bud på en forklaring. Til trods for at SUFOI allerede den l. januar 
udsendte en pressemeddelelse med projektørlys-forklaringen (som endda blev omtalt i Jydske 

Vestkysten), blev sagen alligevel blæst ud af proportioner . 

Afslutningsvis kan det nævnes, at både Peter Nørgaard og undertegnede har haft en telefonisk 
diskussion med journalisten Bent Andersen. Han mener ikke selv, at han har optrådt ukritisk eller 
naivt i forhold til sagen. 

Jeg skrev et læserbrev til Jydske Vestkysten (vedlagt dette Intern). Læserbrevet skulle- ifølge Bent 
Andersen - have været bragt i avisen søndag den 31. januar. Vi har dog endnu ikke faet det fra 
A visudklips-bureauet 

Peter og jeg planlægger at skrive en mere detaljeret omtale af sagen til det næste nummer af UFO­

Nyt. 

LARS STOPPER SOM WEB-MASTER- Af Toke Haunstrup 

Grundet et stort arbejdspres i forbindelse med sit professionelle arbejde, har Lars besluttet sig for at 
stoppe som Web-master for SUFOI. Han vil blive afløst af Flemming Rasmussen (redaktør af 
SUFOI Nyhedsbrev), som i forvejen har erfaring fra sin egen hjemmeside . 

Fra Bestyrelsen lyder en stor tak til Lars for hans store indsats med at opbygge vores h j emmeside på 
internettet. Lars har heldigvis lovet at ville blive i repræsentantskabet endnu en tid, så han kan være 
os behjælpelig med sin viden om og erfaring med hjemmesider mm. 

SUFOI PÅ TV2- Af Toke Haunstrup 

Onsdag den l 7. februar 1999 bragte TV2 i ungdomsprogrammet Puls et interview med 
undertegnede. Interviewet omhandlede mange af de sædvanlige spørgsmål (f.eks. "hvad skal man 
gøre, hvis man ser et ufo ... ?"). Allerede tirsdag havde der været en optakt i Puls til onsdagens 
udsendelse, idet en af værterne havde været ude og interviewe en observatør. 
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ROSWELL-VIDEOEN AFSLØRET SOM FUP (OMSIDER?!)- Af Toke Haunstrup 

Så skete det endelig! Sagen som alle med bare en smule kritisk sans og erfaring med ufobranchen 
længe har vist var falsk, er nu blevet afsløret som fup. Den danske presse kunne i slutningen af 
januar skrive, at obduktionsvideoen fra Roswell var fabrikeret af nogle englænderne. Der er dog lidt 
forskellig udlægning af afsløringen afhængigt af om man læser B T eller Politiken (se avisudklip). 

Lars Thomas blev interviewet til Politikens omtale af sagen. I interviewet fremhæver Lars bl.a.: 
"Det er påfaldende, at ingen interesserede sig for sagen før i slutningen af 1980erne, da forfatteren 
Charles Berlitz udgav en bog om den." 

REGNSKAB: RESULTAT JULI TIL DECEMBER 1998- Af Per Andersen 

Indtægterne fra UFO-Nyt kommer ind i et ganske pænt tempo, med undtagelse af fornyelse af 
abonnement i Norge og Sverige, hvor det går særdeles langsomt. 

Materialesalget er tilfredsstillende på nuværende tidspunkt, mens "andre indtægter", der bl.a. 
dækker over billedafgifter, er noget lavere end på samme tidspunkt for et år siden. Sammenlagt er 
indtægtssiden tilfredsstillende. 

De fleste udgiftsposter holdes inden for budgettet, og afdelingsudgifterne er kun en anelse højere 
end budgetteret på nuværende tidspunkt. Det skal dog bemærkes, at budgettet til fremstilling af 
fælles PR- og kontormaterialer er anvendt på nuværende tidspunkt. 

Regnskabet giver på nuværende tidspunkt ikke anledning til bekymring. 

l HUSK! 

DEADLINES 

• Næste Intern: l O. april 1999 (Intern udkommer ikke i marts pga. rep.mødet) 
SUFOI Nyhedsbrev nr. 3/99: 15. april1999 

• 
UFO-Nyt nr. 2/99: 3. april1999 

l OBSERVATIONER 

OBSERVATIONSLISTE MANGLER- Af Toke Haunstrup 

Pga. tidspres har jeg desværre måtte nedprioritere observationslisten for januar 1999. Denne vil 
derfor først være at finde i næste Intern. 
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l AKTIVITETER 

'ÅBEN MØDE' MED BESØG UDEFRA - Af Toke Haunstrup 

I forbindelse med repræsentantskabsmødet i marts afholdes lørdag den 13. marts 1999 et "åbent 
møde" i København. Til det åbne møde er dels medlemmer af repræsentantskabet og medlemmer af 
Københavns UFO-Gruppe inviteret. 

Program for det åbne møde følger med mødeindkaldelsen til repræsentantskabsmødet. Det kan dog 
her afsløres, at foredragsholdere bliver Mikael Rothstein og Willy W egner og at der bagefter vil 
være en diskussion om S UFO Is holdning til rumskibsteorien. Efter mødet vil der blive arrangeret en 
fælles middag . 

SUFOI-AALBORG KIGGER OP!- M Torbe n Birke holm 

SUFOI-Aalborg holder stadig jævnlige møder, og der har på det seneste været en tilgang af nye 
interesserede. I foråret planlægges bl.a. en udflugt til Blokhus, hvortil et af medlemmerne er flyttet. 
Hvis vejret tillader det, skal gruppen udenfor og kigge stjerner, planeter og andre 
himmelfænomener. 

l PERSONER 

FOREDRAG I NORDJYLLAND- M Toke Haunstrup 

TB har holdt foredrag 12. januar i en beboerforening i Aalborg Øst. Foredraget fik en pæn omtale i 
lokalradioen, som bragte et interview med TB, og Aalborg Stiftstidende nævnte også arrangementet. 

Den 16. februar skal TB igen holde foredrag, denne gang i Ungdomshuset Aalborg, hvor der er 
offentlig adgang. Den 9. marts holder han foredrag i Ungdommens Naturvidenskabelige Forening, 
Aalborg afdeling, og 16. marts holder den nordjyske sektion af Elektroteknisk Forening 
generalforsamling hos Himmerlands El Forsyning, hvor de altså også skal høre om ufo fænomener . 

A VISUDKLIP HAR FUNDET SIT NYE HJEM - Af Pe r A nde rsen 

Den 26. januar afleverede jeg SUFOI arkiv af avisudklip til Egon Olsen, der var ved godt mod­
også efter at have set omfanget af arkivet. Vi har stort set alle udklip om ufoer, der har været i 
danske aviser fra 1950eme og til i dag- og en god del inden da om spøgelsesraketter mv. Husk det, 
hvis du er i gang med en artikel til UFO-Nyt (og det er du vel), hvis du efterforsker en gammel 
observation (der kunne jo have stået noget i avisen) eller hvis du er i gang med et projekt (der ligger 
tonsvis af projekter skjult i de mange avisudklip). Arkivet er ordnet kronologisk, så du er nødt til at 
tage et tidspunkt som udgangspunkt. 
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GRATIS!- Af Per Andersen 

Jeg er i gang med en større oprydning i mine og SUFOis gamle ufo-materialer mv. Følgende vil 
blive glad for et nyt plejehjem: 

a) Diverse gamle ufo-tidsskrifter, som ikke er overdraget til AFU (tilhører SUFOI) 
b) Diverse arkivmaterialer om S UFOis/mine forskningsprojekter, PICUR, ufo-detektoren mv. 
c) Båndarkiv med en masse dejlige lydbånd (tilhører SUFOI) 
d) Videoarkiv (ja, dette giver jeg også gerne afkald på - tilhører SUFOI) 
e) Udstillingsplancer fra 40-års jubilæet (tilhører SUFOI) 

f) Diverse rapporter mv. fra hele verden (3 hyldemeter) 

Punkterne b) og f) vil blive overdraget AFU-arkivet i Sverige, hvis ingen anden vil have det. 

EMAIL ADRESSER 

Henrik Klinge Petersen 
Kim Møller Hansen 
Lars H. Andersen 
Lars Thomas 
Michael Linden-V ørnle 
Ole Henningsen 
Per Andersen 
Per Nielsen 
Peter Nørgaard 
Toke Haunstrup 

BO FYLDER 40 ÅR 

hkp@geus.dk 
box7151 @post3. tele. dk 
lha@post6.tele.dk 
Iars. thomas@koebenhavn.mail. telia.com 
mykal@dsri.dk 
oleh@postl.tele.dk 
pandersen@idc.com 
pmn@image.dk 
p-noergaard@jyskebank.com 
c948120@student.dtu.dk 

Onsdag den 10. februar var det så Bo's tur til at fylde rundt og han blev 40 år. Fra SUFOI skal lyde­
et stort tillykke med dagen . 

l DEBAT 

ET P AR KOMMENTARER TIL TOKE- Af Per Andersen 

Alle, der kender blot lidt til mine holdninger vil være klar over, at jeg er særdeles enig i de 
betragtninger, som Toke fremfører i sin leder gengivet i seneste Intern. Derfor vil mine 
kommentarer knytte sig til et andet spørgsmål: 

Hvis lederen er et udtryk for SUFOis holdning, bør vi tage vores formålsparagraf op til revision. I 
denne sidestilles rumskibshypotesen implicit på linie med andre teorier. I det hele taget synes jeg, at 
det er på tide at revidere "da fænomenerne endnu er uafklarede ønsker SUFOI ikke at fremhæve 
eller afvise nogen teori". Det er for mig uforståeligt, at vi nogensinde kunne vedtage noget sådant 
vrøvl! Det er netop SUFOis formål at nå frem til en bedre forståelse af ufofænomeneme, og det 
betyder også at erkende, at nogle teorier er mere sandsynlige end andre. Det er det hele spillet jo 
handler om. Hvordan kan SUFOI nogensinde komme videre, hvis vi ikke må argumentere for, at 
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nogle teorier er mere sandsynlige? I sin yderste konsekvens betyder formålsparagraffen, at vi med 
lige stor ildhu skal forsvare teorien om, at ufoer er tidsrejsende, at ufoer er organiske dyr i vores 
atmosfære og at ufoer er psykiske fænomener. Sikke noget vrøvl. 

Hvis vi alligevel skal igennem denne proces, så skulle vi måske også overveje, hvordan en ny linie 
skal annonceres. Hvis vi kan blive enige om i en eller anden udstrækning at tage afstand fra 
rumskibshypotesen, skal det annonceres som en stor nyhed, hvilket det jo ret beset også vil være. 
Her er det kræmmeren, der kommer op i mig - ikke videnskabsmanden. At en dansk ufoforening 
efter 40 års arbejde med fænomenerne nu mener at kunne tage afstand fra rumskibshypotesen vil 
med garanti komme i både TV -avisen og Nyhederne. Det skal vi da benytte os af. Og så kan vi i 
øvrigt sikkert se frem til en række udmeldelser af foreningen - vores sædvanlige paradoks. 

Nu tager jeg det ikke for givet, at et flertal i repræsentantskabet faktisk vil støtte en sådan linie. Men 
jeg vil foreslå, at vi tager diskussionen på næste rep.møde-på dette tidspunkt er dønningerne efter 
Tokes leder vel næppe ebbet ud! Under alle omstændigheder vil jeg foreslå, at vi tager en debat om 
den umulige dele vejr og vind lige mellem samtlige teorier i denne verden, sådan som det fremgår af 
vores formålsparagraf . 

Som en sidebemærkning vil jeg gøre opmærksom på, at en leder som Tokes nok vil være svær at 
forstå for vore læsere, der jo generelt ikke er akademisk uddannede. Vi skal måske forsøge at 
beskrive vores tanker uden ord og begreber som "kultur-sociologi", "dogmatisk", "videnskabsteori", 
"relativitetsteori" og "paradigme". De fleste læsere står vel af med det niveau, som lederen har, og så 
kommer budskabet alligevel ikke igennem. 

DEBATINDLÆG- Af Torbe n Birke holm: 

Tokes leder til UFO-Nyt, "SUFOI OG RUMSKIBENE", er bragt som et oplæg til debat i SUFOI 

INTERN, januar udgaven. Jeg vil kort kommentere indholdet, idet jeg gør opmærksom på, at jeg er 
enig i synspunktet der går på, at rumskibshypotesen ikke er den eneste og oven i købet ikke den 
mest indlysende forklaring på de fleste ufoobservationer. Toke går dog et skridt videre og hævder, at 
SUFOI ikke vil forholde sig til uoverensstemmelsen mellem vore praktiske erfaringer og 
rumskibsparadigmet Jeg mener ikke, at dette er rigtigt- snarere det modsatte! 

En analyse af stoffet i UFO-Nyt gennem de senere år, vil efter min bedste overbevisning understøtte 
min påstand. I mange tilfælde har både artikler om konkrete observationer, artikler om diverse 
hypoteser, samt forskellige ledere i UFO-Nyt, peget på andre forklaringer end rumskibe - bl.a . 
psykologiske og sociologiske forklaringsmodeller. Flere medlemmer af SUFOis repræsentantskab 
har i årenes løb kritiseret denne linje, og det er endda sket, at personer er udtrådt af 
repræsentantskabet med den begrundelse. Jeg er desuden sikker på, at nogle tidligere læsere har 
undladt at forny abonnementet på UFO-Nyt, netop fordi de har savnet stof/artikler, der var mere 
rumskibsorienterede. 

Jeg kan nok give Toke ret i, at SUFOI ikke officielt har meldt ud, at rumskibshypotesen er forladt, 
og at vi i stedet retter os mod en kulturel, sociologisk og psykologisk fortolkning. Til gengæld har 
mange udsagn bl.a. i UFO-Nyt givet et sådant indtryk! 

SUFOI har efter min opfattelse frigjort sig fra rumskibshypotesen som paradigme. Og det er helt i 
overensstemmelse hermed, at vi "i alt hvad vi gør og skriver" må forholde os til, at mange forbinder 
emnet med rumskibe og besøgende fra rummet. Jeg betragter dette som en del af opgaven, og en 
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styrke ved SUFOI. 

Jeg tror, at vi gør klogt i fortsat at stå for en kritisk men åben holdning, hvor vi - trods alt - ikke 
totalt afviser rumskibshypotesen. Det betyder ikke, at vi er holdningsløse; det viser blot, at vores 
indgangsvinkel netop er så nuanceret, som det kræves, for at finde holdbare forklaringer på ufo­
fænomenerne! 

Hvis Toke mener, at SUFOI skal gøre op med rumskibsparadigmet på en sådan måde, at dette skal 
afvises totalt, er det måske nærmest at gå i den anden grøft. Personligt vil jeg helst undgå alle 
grøfter, og i stedet holde mig på vejen - hvilket som bekendt giver mulighed for at styre i den eller 
de retninger, som kendsgerningerne peger imod! 
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Læserbrev til J ydske Vestkysten 

R um s kibe eller hvad? 

Sagen med observationer fra nytårsmorgen har tilsyneladende vakt stor debat og interesse i det 
sønderjyske - i hvertfald at dømme ud fra antallet af avisartikler og ikke mindst den store interesse for 
arrangementet den 19. januar på Hotel Vejen Gæstgivergård. 

I foreningen Skandinavisk UFO Information (S UFO I) er vi af den overbevisning, at lysene der 
"drillede" nytårsnat ikke var rumskibe men derimod laserlys eller projektørlys fra et diskotek. S UFO I 
modtog via vores "Alarmcentral" ikke mindre end 40 henvendelser i løbet af den l. januar fra 
sønderjyske observatører. Alle observatører beskrev et lysfænomen der i udseende mindede om et 
projektørlys og observationsretningerne pegede mod området ved Gram. Dette oplyste vi i en 
pressemeddelelse udsendt den l. januar, som blev omtalt i lydskeVestkysten søndag den 3. januar. 

Ifølge SUFOis oplysninger havde Høkerkroen i Fole gang i et projektørlys nytårsnat. Hertil kommer, at 
et diskotek i Rødding (diskotek Josephine) orienterede lydskeVestkysten om, at de også havde et 
laserlys kørende denne nat. 

SUFOI modtager årligt adskillige henvendelser fra folk der har set noget usædvanligt, som senere viser 
sig at være projektørlys. I forbindelse med et projektørlys i Næstved i august sidste år fik vi således 
knap 70 henvendelser alene på denne ene sag. Omkring en fjerdedel af alle henvendelser til SUFOI 
skyldes projektør- eller laserlys. 

Ser man nærmere på de beskrivelser af observationer der har været bragt i Jyske Vestkysten, passer 

disse også på projektørlys/laserlys. Eksempelvis fortæller en kvindelig bilist fra Gjerndrup, at lysene 
fulgte hende <;>ver en strækning på tre km inden det forsvandt. -Jeg troede først, det var noget laserlys, 
men det kan vel ikke følge efter en over en så lang strækning, fortæller hun. Dette kan måske 
umiddelbart forekomme som et godt argument mod laserlys. Men hvis man nu forestiller sig, at 
laserlyset befandt sig på stor afstand (eksempelvis 20 km), så ville en køretur på tre km ikke betyde den 
store ændring i synsretning. Lidt i stil med at lige meget hvor hurtigt man kører, så flytter Månen sig 
aldrig . 

Mange observatører fortæller, at de så lysene på kort afstand - et ægtepar fra Øster Vedsted fortæller 
således til lydske Vestkysten, at fænomenet sommetider kun var 50 meter fra dem. SUFOI har dog 
gennemført en større undersøgelse i starten af 90'erne, som viste, at det ikke er muligt overhovedet at 
vurdere afstande om natten (medmindre man ser det bevæge sig ind foran en nærtliggende genstand i 
terrænet, f.eks. et træ). Det betyder, at når man oplever noget på nattehimlen som værende tæt på, så 
kan det i virkeligheden være adskillige kilometer borte. Det har vi i S UFO I set utallige eksempler på. 

Det er SUFOis konklusion på vore egne undersøgelser, at observationerne fra nytårsnat skyldtes et 
projektørlys fra et diskotek i Fole og/eller Rødding. Vi mener, at det er helt forkert at tale om 
"observationsskibe fra større rumskibe", som Egon Dalsgaard fra ufoforeningen IGAP har været inde 
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på. Når IGAP næsten pr. automatik hælder til rumskibe som en forklaring på observationerne, så 
skyldes det IGAPs "indgroede" forestilling om emnet. For IGAP hersker der absolut ingen tvivl om, at 
ufoeme er rumskibe fra fremmede planeter. SUFOI indtager derimod (synes vi i hvertfald selv) en mere 
nuanceret holdning til tingene og erkender, at mange af de lys der ses på himlen, kan gives en enkel og 
naturlig forklaring. Vores motto er: "Vi tror ikke på alt, men vi tror på alt bør undersøges". 

Toke Haunstrup 
Formand, SUFOI 

Kristianiagade l O 
2100 København Ø 
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�(UJ[F(Q)� kop/ 
SKANDINAVISK UFO INFORMATION 

Til / to: 

Helle Løyche 
Brobjergvej 8 st. 
4060 Kr. Såby 

UFO-Nyt 

Hej Helle 

Tak for dit rosende brev med fine ufo-tegninger på. 

Fra l from: 

Dato/date·. 
27.01.99 

Jeg vil lade din ros til Kim Møller Hansen gå videre og sender dig vedlagt diverse ufo-informationsmateriale og et 
gratis prøvenummer af UFO-Nyt. 

God fornøjelse med projektet. Hvis du har muligbed og lyst til at sende mig en fotokopi af din opgave, så vil jeg være 
meget glad for det. 

• Venlig hilsen 

• •  
Peter Nørgaard 
Næstformand i SUFOI 

Lysåvej 2 
8600 Silkeborg 

86 80 62 63 

Forenmgen T1dssknft Postadresse Giro nr 
Skandinavisk ufo information · ufo nyt · Postbox 6 · DK-2820 Gentofte · Danmark · 9 11 77 25 
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ÅRIIUSGAnF. IO.'i r .t. 
2100 KOAE-.;JIA\·� O 

·d�llpaf Randers AmtsaYis 
1 9 JAH. 1999 

8900 Randers, den _______ _ 

kildunai...,hc uden uHvar 

--·-·······--.. ----i ..

. i7�; . . . . . �----FremtldSTeJSer 
og æde.lstene . . ·� '...:."' 

.UNING: Se medier gå i tran- gennemlevet. Er man utilfreds· 
�og rejs til livets ende. Under med det, man ser, har man iføl­
ellesritlen Natur & Mystik ge foredragsholderen alle mu­
ræsenterer Geoloco i løbet af ligheder for at ændre på resul­
lråret en række foredrag om tatet. 
!t okkulte. Vores egne muligheder er 

ge i livet og en udvikling frem 
mod stjernerne, mens ægte­
parret Stewart Peacock går i 
trance og delagtiggør tilhører­
ne i drømmenes oprindelse. 

� [Avt�klip] ÅRHUSGADE 108 F: 4. 
1100 KØBENHAVN O 

Første smagsprøve er en .o� en central del i flere af de 
em tidsrejse med Kåre Søren- · andre foredrag, hvor blandt an­
:n fra Knebel, der den 25. ja- det Nilsjensen fra Ry vil for­
Jar tilbyder publikum at tage tælle, hvor afgørende det er, om 
1ed på en rejse tillivets ende, vi lader negative eller positive 
-'Or der er mulighed for at se tanker styre vores liv. Per Hel­
·_bage på ens liv-ogsiden del ge Kofoed-Jensen fra Mols vil 
det,· som vi endnu ikke har fortzlle om det guddommeli-

Grethe Buhr fortæller om 
krystaiiernes vej til vores hjer­
ter, Kurt Abildskov fra Ebeltoft 
om UFO'er, mens Kim Peder­

sen fi:a:Afborg Vil beskrive re­
inkarnationen og karma begre­
bet. 

cd r 

Udklip tif Lolland-Falster Folketidende 
4800 Nykøbing F., �en 2 5 .IAN 1Qgg 
Kildcansi�bc uckn •�r 

� : .  Randers Amtsavis 

8900 Randtrs, dtn __ 1 _0_J_A_.N_. _1 � 
ICikSunJi�h� udm an, .. ., 

Teg-.n Yff- gi- he< aH-� hvad nwn o.n hAbo \f:t�� . .• ···
·
. 

. 
Grøn tur · i vintermørket 
I morgen aften er trommehlnd� Der er nem-·1 � år  og ban Vu �e gerne skal tage varmt tøj på 

UFO ks rt Ole lig en usædvanlig aftentur. ! om sine oplevelser og hvad, og praktisk fodtøj og evt. en � pe e� Godtnok kalder storstrøros _: der .lokalt er rapporteret lommelygte. Hennmgsen gwde Amt også denne tur for grøn ; gennem årene. Aftenkaffen skal også på en mystisk t� og det er naturformidler : Når man står ude 1 mør- med på tur, eller rettere den 

aftentur ved Alice Foged, som er den of- 1 ket erdermangelyspåhim- dr4..kkes indendøre l lyset. 

N aard ficielie guide. Men det er ; len og det er lige fra flyve- Ole Henningsen vU tage æsg · UFO-eksperten Ole Hen- · maskiner med mwttre char:._ rester af meteoritter med og 

A/ Karen Fich 
STUBBEKØBING- I mor­
gen atten er der mulighed 
for at få spændende oplevel­
ser på nethinden og lyde på 

nlngsen fra Søllested, som : terturister W planetel; satel- deltagerne må også gerne 
skal få deltagerne til at gy- · llttel; stjerneskud og sikkert tage deres· mystiske fwld 
se, når de de vandrer rundt l · også nogle UFO' er. med. Så kan der mullgvis 
januarmørket og ser lysene Aftenen begynder på p- findes en fdrklarlng på dem 
på himlen. pladsen_på Næsgaard Ager- også. 

Ole Henningsen har be- brugsskole, her er mødeste­
skæftiget sig med UFO'er l det, og det er kl.19.00. Delta-

Engle Op;--- / UFO'er 1� il 
• ASSENTOFT: t<ontakt en en­
gel oq hør nyt om de andre livs· 
former l rummet. 

Den åndelige forening Stjer­
nedrys har udsendt sit forårs­
program. der foruden lysbllled· 
foredrag om Uf O'er giver m u· 
lighed for at opleve medier ar­
bejde med klarsyn. 

for de ni, der tror på det ok­
kult e, vil skotten Stuart Pea­
cock. der har boet i Danmark de 
seneste 20 år. give sin person! i

· ge oplevelse af sit møde med 
engle og det spirituelle i vores 
hverdag. 

Kurt Abildskov, der er uddan· 
net pilot, vil med fotos fortælle 
nyt om andre livsformer og for

· skellige uidentificerede objek· 
ter. Teosoten Kim Pedersen vil 
fortælle om påskens åndelige 
betydning og formidle klarsyn. 
Klarsynede er også foreningens 
bestyrelsesmedlemmer John 
Braad oq Edith Jensen, der beg· 
ge vil forsøqe at se Ind i de til· 
stedeværende eller fortælle om 
det Indre i personer, de ser på 
fotografier. 

Stjernedrys holder til i Bor­
gerhuset l Assentofthallerne. 
ferste foredrag er 21.januar. 
hvor emnet er astrologi. 

-cdi i 
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løRDAG/SØNDAG 
9. -10. JANUAR 1999 

9Jlibtjt}Unnbs �is 

Hansen og Nielsen havde 
tilbragt nytårsaften sam­
men. Da de igen mødtes 
nogle dage inde i det nye år, 
spurgte Hansen: 

- Sig mig engang, Niels­
en, fik du ikke lovlig meget 
at drikke forleden. 

-Lovlig meget? Jeg fik alt 
for meget, du. Da jeg gik 
hjemad, lød det som et brag, 
hver gang et snefnug ramte 
jorden. 

- Det er en forfærdelig film, 
råbte han, - det er kun por­
no og, djævelskab. 

- Ah, nu skal du ikke 
dømme den så hurtigt. 

- Hurtigt? Jeg har set den 
fem�ange ... 

Guldtørst 
- Oldefar var guldgraver i 

Alaska. Han fandt også en 
masse, men han drak det 
hele op. !Jan skyllede det 
ned med vin. 

Thomas,5år. 
To engle sludrede sammen i 
Himlen: 

- Hvordan kom du herop? 
spurgte den ene. 

- Joh, jeg var ude at køre i 
bil med min kone, og så sag­
de hun: - Lad mig køre, 
skat! Så er du en Engel ... 

Godt råd: 
Den bedste måde at holde 

sine nytårsforsætter på er -
at holde dem for sig selv. 

- De går så mærkeligt, frø­
ken Elsebeth. 

- Det er fordi jeg har sat 
papillotter i håret. Jeg skal 
til nytårsbal i nudistklub­
hent 

Mellem kvinder: 
- Jeg har en frygtelig ho­

vedpine i dag. 
- Ved du, hvad min mand 

gør, når jeg har det sådan? 
Han klæder mig af, tager 
mig med i seng, og så elsker 
vi, og så er hovedpinen som 
blæst væk. Det skulle du 
også prøve. 

- Fint. Er han 
te�-===-oo;,;;;;;:==:JF-=;i� 

- Mor, hvor mang 
siden, at far døde? 

- Søde, lille Hanne. Far er 
da ikke død, men det er fire 
år siden, han blev medlem 
af golfklubben ... 

Ondskabsfulde 
kloner uden nissehue 
TV 2 viser tredje 
filmatisering af 
sci-fi klassiker 
Af Toni Rasmussen 
Hvorfor er USA det land på 
verdenskortet, hvor man of­
test hører om nærkontakt 
af tredje grad - altså ameri­
kaneres fysiske møde med 
skabninger fra det ydre 
rum? 

Og hvorfor er det især 
hvide amerikanere, som 
møder skabninger af ikke­
jordisk oprindelse? 

Et muligt bud kan måske 
findes i den kendsgerning, 
at USAs hvide befolkning 
nedstammer fra immigran­
ter, som tog sin folketro med 
over på den anden side af 
Atlanten. Millioner af euro­
pæiske immigranterne var 
folk fra landet, som hjem­
mefra hyggede om hinan­
den med beretninger om 
nisser, elverfolk og lignen­
de. Disse små, menneske­
lignende typer, som lokkede 
uskyldige folk ind i sine el­
verhøje. 

Europæisk folklore 
Præcis som små, menne­
skelignende rummænd de 
sidste halvtreds år har lok­
ket uskyldige amerikanere 
ind i rumskibe. 

Eksperimenterne i elver­
højene var mangeartede -
fra tanketyveri til sex-eska­
pader - nøjagtig samme for­
tælleelementer, som når 
rumvæsen-beretninger får 
frit løb. 

Andre folkeslag, eksem­
pelvis de afrikanske slaver, 
kender ikke til fortidige og 
kryptiske gravhøje på mar­
kerne, som kunne overfor­
tolkes som elverhøje, og næ­
sten ingen farvede ameri­
kanere påstår at have fløjet 
med et rumskib. 

Tesen, ud�nkt af reli­
gionsforsker Michael Roth­
stein fra Københavns Uni­
versitet, har en lang række 
andre eksempler på, hvor­
for der tilsyneladende er en 
sammenhæng mellem euro­
pæisk folklore og dyrkelsen 
af skabninger fra det ydre 

Den tredje version af »Stjålne kroppe• vækker som de øvrige indspilninger gru og rædsel 

Tankeeksperimenter om 
møder med skabninger fra 
det ydre rum har mange år 
på bagen, men tog fart for 
lidt mere end halvtreds år 
siden, hvilket blandt andet 
også skyldes kold-krigs-til­
stande og Roswell-mysteri­
et fra 1947. 

I halvtredserne . satte 
amenkanske filmfolk så en 
skræk i sit publikum med 
fortællinger om truslen 
udefra, det farlige og ræd­
selsvækkende ved det 
nkP.nrlt.e. som nok var kom-

munismen, men altid havde 
et helt andet navn. 

Hule kopier 
En klon, vel at mærke uden 
nissehue, af denne slags 
amerikanske kold-krigs 
konspirations-teorilrumvæ­
sen-film, kan opleves i aften 
på TV 2, når Abel Ferrar� 
.. stjålne kroppe«, fylder 
sendefladen med »hule ko­
pier• af hovedpersonernes 
familie og venner. Filmen er 
en genindspilning af Don 

Siegels klassiske se i· li·. 
.. Invasion of the Bod y S1 
chers«, 1956, som ble\· i' 
indspillet i 1978 med 1,1., 
andre Donald Sutherlal• 

Den tredje filmver:oir,, 
Jack Finneys berømte l1 
seller-roman vækker r, 
gru og rædsel, selv om 1,· 
ken kold krig eller Wall:r 
te spøger i skabet. F i l r 
har endda en farvet ar" 
kaner i en hovedrollerr 
nemlig Forest Whitakr:r 

TV 2 l atten klokken 2· 
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V2K 
·dåsemad 
eller 
dommedag 
.R 2000: Amerikanere købe1�" 
ik1�"ede huse, konserves og våben 
panik over forestående 
D7nputer-sammenbrud 

.f Karl Jack 
J pine Air Foods i Californien 
olgte i fjor for 13 -millioner 
roner tørrede fødevarer p� 
åse. Men i det nye �r ventes 
alge t af eksplodere til sm� 200 
Ullioner. Forklaringen er Y2K, 
nåske TEOTWAWKJ. Og 
ret ,;J sige frygten for, hvad der 
ker med verden i almindelig-
• ed og med vore computere i 
ærdeleshed omkring �rtusind­
kiftet. 
Y2Kstår for Year2000- K'et 

tentyder til kilo eller tre nuller. 
)g den lange forkortelse dæk­
:er The End OfThe World As 
.Ve Know It-Enden p� verden 
om vi kender den. 

De fleste i USA tager ikke 
len sidste version for pålyden­
le. Men en god del er faktisk 
Jel.:vmrede for i hvert fald mid­
eniclige problemer omkring 
redag 31. december 1999-lør- . 
lag J. januar år 2000. Det viser 
neningsmålinger. Og nogle er 
,lJcn�dc g-let i gang med at ham-
· tre og sikre sig overlevelses-
·teder� 

-

ugemagasinet Newsweck 
1:1r s'purf-'1-sig for. Og det l'iscr 
o� g, at J 3 p roccnt ar 3Jllt:rika­
ll'fl1t' 1·ii••L'<' 'ikkl'rhnl,·••• dt· 

tyveri-alarmer, 11 procent vil 
samle drikkevand, mens ni pro­
cent agter at have lagre med 
dåsemad og forberede sig på en 
første kold vinter ved at købe 
generatorer og brændeovne og 
flytte fra de store byer til isole­
rede huse langt ude på landet. 

Sal9 på nettet 
Cody Varian sælger isolerede 
skjulesteder over intetnettet. 
Og det går strygende, fortæller 
han den britiske avis Daily Te­
legraph: -Folk tager fornuftige 
forholdsregler, de er ikke ude 
på overdrevet, men de ønsker 
at flytte fra byerne til mere sik­
re steder ude på landet. 

John Koskinen, præsident 
Bill Clintons rådgiver omkring 
Y2K, prøver at berolige ved at 
sige, at man er godt i gang med 
forberedelserne, og at der kan 
komme småforstirelser, men 
intet katastrofalt. 
Det, der imidlertid bel .. :ymrer, 
er, at mange af både de offent­
lige og de private computere i 
USA skal blil'c fonirrede - el­
ler smittede af andre fonrirre­de computere, når man skal gå 
ovt:r fra J QC)() til :>000. Dl't b n 
!JI.a. Iore til, at �trotlltllt:ll og 
l .IIld!; tf'\1111\!'t'l\ 'l 1!'1<'1 .. 11 jll<t 

Dommedaqs-kaos J USA, fra meteor-filmen "Dttp lmpact". Så qalt er det de færreste, der fortstiller slq det qår ved år 2000. Men manqe l 
USA hamstrer faktisk op til årtusindskiftet. ARKivrara 

TEOTWAWKI 
The End O f The \\'o rid As W e Know It 

(PronourK:�d · "lr..'C·OH·IIW�·�\!c") 
Ma)' Occur In: 

D•ys " Houn s-e Mht•ln 21 S«onds 

Internettet er l høj qrad med til at qøre opmærksom pA Ir 
2000 oq, som her, nedtæiiJnqen til TEOTWAWKI, Enden på 
verden som vi kender den. 

rer mere eller mindre brvder 
sammen. og at folk gør oprør, 
fordi de ikke længere kan a no­
get i forretningerne. 

Rifler og gasmasker 
Rundspørger ,;ser også, at over 
halvdelen af amerikaneme ik­
ke vil op i et passagerfly l. ja­
nuar år :>000. 

Det er behmringer, i hvert 
fald en usikk�rhed, der findes i 
det meste a i 1·erden , også i Dan­
mark.ll len fi andre st�der i \'er­
den citr man >.'1 l'ldt 'om <k 
:llllt:l:rl:.lll�Tt:. der lr!.!t:lrt:lll 1·rl 

ih·tlt 11!' rr•r" .. ltc d:·: v' ,,,]q,· 

med riffel i hånd. 
Nogle få er mere konse­

kvente og har i god tid indret­
tet sig på Y2K. Nær Concho 
Lake i Arirona har en gruppe 
mennesker således slået signed 
på et nedlagt landbrug - med 
boliger under. jorden og med 
energi fra vind-og solkraft. 
Døgnet rundt beskyttes stedet 
af bevæbnede vagter. Nye be­
boere kan sluttet sig til, men 
i..'U!l h\�S de medbringer et års 
fom'Tling med mad, en riffel og 
cnt;isnli'mcd mindst J 000 �tvk 
:lllllllunrtllll1. ( ;;r�rll.l,ktr n 
llll'!1t'l \'l'���llllllh i 1 H ' d ) ' l 

Dommedag 09 terror 
Den reaktion vil de fleste, ogs� 
i Guds Eget Land, kalde over­
drevet. Men der er selvfølgelig 
dem, som kobler Y2K sammen 
med dommedag .. 

I Californien er der grund­
lagt et Morningland, hvor en 
præstinde, som kalder sig Sri 
Patricia, siger, at Jesus vil an­
komme til Long Beach i en 
UFO på størrelse med Texas og 
med hendes afdøde mand ved 
styrepinden. 

Men dommedags-forestil­
lingerne er ikke begrænset til 
USA En del amerikanere ag­
ter at søge sikkerhed i Israel ved 
årtusindskiftet, m�ske for at ta­
ge imod den genkomne Guds 
søn der, hvor han sidst er set. 
Og myndighederne er, lettere 
be!..)'tnrede, ved at forberede 
denne �r 2000 exodus. 

Samtidig er en sekt, Sukyo 
Mahikari, der har udgangs­
punkt i Japan, og som taler om 
den store "ilddåb" ved årtu­
sindskiftet, dukket op i bl. a. 
London. 

lfolt:"r: a\·i�L·n Sund:n• Timr:s 
h 1r n:>!• l,· :1! d,·nnt· ,�·k" til-

devarer. M� andre planlægger, e Computere kan frygter polio et, at g�ve det sto- bryde sammen ved 
re sammenbrud en hånd gen- årtusindskiftet. 
nem terror-handlinger a la gift- O> De fleste reql­
angrebet i To!..yros under- strerer kun årstallet 
grundsbane 1995. med to cifre. 

O Derfor er 
Tun nok... 1999 99 • oq 

år 2000 er Tanker om dommedag og oo. De kan 
Jordens undergang har altid Ikke få menlnq 
været menneskehedens op ti- l to nuller oq op· 
male gys. Og spådomme har fatter dem måske 
der været masser af- med e f- som år 1900· 
terfølgende bortforklaringer og f· Selv om en com-

d l put er er Indrettet på u sætte ser. skiftet, kan den bli-Den slags tager de fleste ro- ve smittet af en an­
ligt, også i USA. Eller de sco- den, skadet compu­
rer de kassen - som Ron Smith, ter, den kommuntke-
dåsemadssælger�n i Californi- ��;

u
���·

n
°�P��:!em 

en, der er g?dt ol freds: slq, så forsyntnq 
- Hysterlet over Y2K øger med bl.a. strøm oq 

virkeligt vort salg. varer kan blive af-
En af dem, der har købt ri- brudt oq offentttqe 

geligt ind hos Rin Srnith, siger: reqlstre ende l kaos. 

-H vis jeg har ret, har jeg C Overalt.' verden 
været ret smart. Men h\1S jeg har man 1 ar�vls ar-

r .1 h . å d' .1 be)det med ar 2000 tager re J , ar Jeg tun P ase o problemet. t Dan-
resten af livet. mark vil 'det lføtqe 

et skøn koste det offentliqe mellem seks oq tolv milliar­der kroner at indret­
te IT-udstyret på 
f1( t n v' otrt u� . • nr1 --

IIJa]!J\I•J 
", l 

L..\· :�• \ 

Amerikanere 
går i-hi 
op til år 2 000 
Panik op til �rtusindskiftet er ved 
at gribe ganske mange amerikane­
re. De frygter compu�er-sammen­
brud, mangel p� fødevarer og i 
værste fald oprør og dommedag. 
En del forbereder den nye situati­
on ved at købe d�semad og skyde­
våben og v�d at sikre sig isolerede 
overlevelses-boliger langt ude p� 
landeteller i skove. · 

Men der er også en sekt, som tror, 
Jesus kommer i en UFO. Og nogle 
B, der tager til IsraclTor at møde 
Jesus der. l. del side 11 

� 
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Overtroens 
magt 

Fænomener som healing og astrologi er populære, men Skeptiker Forening Danma·rk kæmper 
imod og vil skabe balance i oplysningerne om det udokumenterede 

Interview . 

Af Anne Brandt 

Ufoer, telepati, aura­
læsning, clairvoyance, 
farve-, lyd-, lys-, kry­
stal- og fuldmånetera­
pi, horoskoper, sekter, 
fjernhealing, new age­
bevægelser, jordstrål er, 
spådomme, alternativ 
medicin og behandling, 
korncirkler, nyreli­
giøsitet og spiritisme. 

Udbuddet er stort, når det 
gælder om at redde både 
krop og sjæl på en ny og an­
derledes måde. Og de fleste 
er fænomener, vi kender til, 
for vi hører om dem gennem 
venner og venners venner, og 
vi læser i vid udstrækning . 
om dem i aviser og blade - og 
vi ser dem på ·den største 
magt: husalterets tv-skærm: 

Men holdningerne er svin­
gende, for selv om historier­
ne er mange, så gnaver tviv­
len i fornuften: Hvor er do­
kumentationen? Hvad er 
sandheden? Og hvor er eks­
perterne, der kan afsige den 
endelige dom over fænome­
nerne? 

Det fantastiske, spænden­
de og uforklarlige appellerer 
i den grad til de kedsom­
• , , · . 1  -< r : \  1\\ t c' h \' c•rd . , ,. � , \ :1 n � kc• -

forklaring: De har alle et 
fuldtidsjob og heraf mang­
lende tid. 

Skeptiker Forening Dan­
mark er et uformelt netværk 
af mennesker, en flok indivi­
dualister med hver sit speci­
ale, der arbejder på kryds og 
tværs af hinanden, når der 
skal skrives bøger, kronik­
ker og læserbreve. 

,.Medlemmerne« er typisk 
mænd, der til daglig er folke­
sko-lelærere, historielærere, 
bibliotekarer, adjunkter, 
psykologer, psykiatere, 
læger - og tryllekunstnere. 
De sidste er vigtige at have 
med, for de er vant til at ma­
nipulere og ser snyderiet ved 
at kigge alle andre steder, 
end vi almindelige gør. 

Willy Wegner fortæller, at 
foreningens medlemmer er 
ydmyge over for det, de be­
skæftiger sig med - og inden 
for atomfysik kan forenin­
gen for eksempel ikke stille 
med en ekspert. 

Frem med beviserne 
Foreningen har halvandet 
år på bagen og har været på 
nettet siden l. december. Før 
var kampen mod overtroen 
præget af spredt fægtning, 
men foreningens individua­
listiske skeptikere, der så 
småt havde fundet sammen 
gennem det 15 år gamle In­
ternetblad Parn-nyt ( der om­
handler det paranormale ),  
fusionerede med den allere­
de• c·k � i � t c rc • n d t •  fPrt'n ing  

Men der e r  også folk, der 
tror på det; der bedrager sig 
selv. De er overbeviste og 
kan ikke fatte, at nogen tviv­
ler på deres tro eller evner. 

- Det værste er dem, der 
tror, de sidder inde med en 
sandhed. Det er typisk dem, 
der bliver fanatiske og ska­
ber eller bliver del af en sekt 
som for eksempel Heaven's 
Gate - der i USA førte til et 
masseselvmord, fordi med­
lemmer havde tiltro til sek­
tens profeti om, at en ufo vil­
le hente dem. Astrologi er 
harmløst ved siden af: Der 
beslutter man sig måske for 
at blive i sengen en dag, hvis 
horoskopet ser dårligt ud. 
Sekterne er farligst - når det 
religiøse når det politiske, 
mener Willy W egner. 

Fuld af løgn 
Alt arbejdet er ikke helt så 
seriøst, og talsmanden synes 
da også, at meget skal imø­
degås med humor; det er en 
vigtig del af det, foreningen 
laver. 

Willy W egner fortæller om 
dengang, han til en helse­
messe blev tilbudt at få sin 
aura læst af en mand iført 
aurabriller. Da auralæseren 
havde stået et pænt stykke 
tid uden at sige noget, sagde 
Willy W egner: 

- Du kan ikke se noget, vel? 
Manden svarede undvi­

gende : 
- Niiaaa. 
Hvorefter \Vi l ly Wegner 

l'n rl<h r·rorlro 'lt h :-� n  h ;1 vc!P t->n 

også det, der fascinerer rr 
Jeg reagerer ved at tæn 
,.net kan man da ikke si:  
og "Kan det virkelig pass 
Det fantastiske får opmæ 
somheden og de store ov 
skrifter, forklarer Willy W 
n er. 

Skeptiker Forening D 
mark står ikke alene, for 1 
er mellem 60 og 70 intern; 
onale grupperinger, der 
veksler information. Me 
af det kommer fra USA, l 
har nogle meget slagkraft 
skeptikerforeninger, og 
gør, at den danske foren 
kan følge med i udviklin1 
og nogle gange være på t 
kant. 

• 

IL 
- Vi kan nogen gange v< 

forberedt og lure en ny t 
dens. For eksempel er 
heksereligion - kendt fra • 
amerikanske ko-mediesc 
.. Sabrina - skolens heks .. 
TV3 - den størst vokse 
teenage-);ruppe i USA. 
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Lmod og ml skabe balance l oplysnLngerne om "det udOkumenterede 
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Af Anne Brandt 

Ufoer, telepati, aura­
læsning, clairvoyance, 
farve-, lyd-, lys-, kry­
stal- og fuldmånetera­
pi, horoskoper, sekter, 
fjernhealing, new age­
bevægelser, jordstråler, 
spådomme, alternativ 
medicin og behandling, 
korncirkler, nyreli­
giøsitet og spiritisme. 

Udbuddet er stort, når det 
gælder om at redde både 
krop og sjæl på en ny og an­
derledes måde. Og de fleste 
er fænomener, vi kender til, 
for vi hører om dem gennem 
venner og venners venner, og 
vi læser i vid udstrækning 
om dem i aviser og blade - og 
vi ser dem på ·den største 
magt: husalterets tv-skærm. 

Men holdningerne er svin­
gende, for selv om historier­
ne er mange, så gnaver tviv­
len i fornuften: Hvor er do­
kumentationen? Hvad er 
sandheden? Og hvor er eks­
perterne, der kan afsige den 
endelige dom over fænome­
nerne? 

Det fantastiske, spænden­
de og uforklarlige appellerer 
i den grad til de kedsom­
hedsramte hverdagsdanske­
re - og sælger derfor rigtig 
godt. Det ved medierne, der 
dækker de alternative områ­
der tæt, udfyldende og dra­
matisk. 

Tro, hvad I vil 
Men der findes en gruppe 
mennesker, der er gået i 
kamp mod overtroen for at 
rette op på misforholdet i 
mængden af oplysninger om 
de udokumenterede fæno-· 
mener - med den naturlige 
forklaring som deres eneste 
våben. Skeptiker Forening 
Danmark hedder gruppen, 
der vil have flere synsvink-

forklaring: De har alle et 
fuldtidsjob og heraf mang­
lende tid. 

Skeptiker Forening Dan­
mark er et uformelt netværk 
af mennesker, en flok indivi­
dualister med hver sit speci­
ale, der arbejder på kryds og 
tværs af hinanden, når der 
skal skrives bøger, kronik­
ker og læserbreve. 

•Medlemmerne• er typisk 
mænd, der til daglig er folke­
sko-lelærere, historielærere, 
bibliotekarer, adjunkter, 
psykologer, psykiatere, 
læger • og tryllekunstnere. 
De sidste er vigtige at have 
med, for de er vant til at ma­
nipulere og ser snyderiet ved 
at kigge alle andre steder, 
end vi almindelige gør. 

Willy Wegner fortæller, at 
foreningens medlemmer er 
ydmyge over for det, de be­
skæftiger sig med - og inden 
for atomfysik kan forenin­
gen for eksempel ikke stille 
med en ekspert. 

Frem med beviserne 
Foreningen har halvandet 
år på bagen og har været på 
nettet siden l. december. Før 
var kampen mod overtroen 
præget af spredt fægtning, 
men foreningens individua­
listiske skeptikere, der så 
småt havde fundet sammen 
gennem det 15 år gamle In­
ternetblad Para-nyt (der om­
handler det paranormale), · 
fusionerede med den allere­
de eksisterende forening 
DASK (Dansk Skeptiker Ko­
mi�). 

Skeptiker Forening Dan­
marks aktiviteter består 
som nævnt af modreaktioner 
via bøger, kronikker og læs­
erbreve, men også af en 
l\) emmeside på Internet med 
en presseliste over medlem­
merne, der kan give kritisk 
modspil og baggrundsviden 
inden for deres speciale. Til­
buddet om information gæl­
der alle: journalister, stude­
rende og folk, der bare vil 
vide mere. 

- Vores drivkraft er nysger­
righed. Man tænker: »Kan 
det virkelig være rigtigt? .. Vi 
sidder ikke med dybe furer i 
panden hver dag og siger nej 
til alting, men alternative 
behandlere og lignende skal 
kunne dokumentere del, de 
siger. Sa er  det hrlt fi nt med 

o . J  . . .. l , . , . , ' .  

Men der er også folk, der 
tror på det; der bedrager sig 
selv. De er overbeviste og 
kan ikke fatte, at nogen tviv­
ler på deres tro eller evner. 

- Det værste er dem, der 
tror, de sidder inde med en 
sandhed. Det er typisk dem, 
der bliver fanatiske og ska­
ber eller bliver del af en sekt 
som for eksempel Heaven's 
Gate - der i USA førte til et 
masseselvmord, fordi med­
lemmer havde tiltro til sek­
tens profeti om, at en ufo vil­
le hente dem. Astrologi er 
harmløst ved siden af: Der 
beslutter man sig måske for 
at blive i sengen en dag, hvis 
horoskopet ser dårligt ud. 
Sekterne er farligst - når det 
religiøse når det politiske, 
mener Willy W egner. 

Fuld af løgn 
Alt arbejdet er ikke helt så 
seriøst, og talsmanden synes 
da også, at meget skal imø­
degås med humor; det er en 
vigtig del af det, foreningen 
laver. 

Willy W egner fortæller om 
dengang, han til en helse­
messe blev tilbudt at få sin 
aura læst af en mand iført 
aurabriller. Da auralæseren 
havde stået et pænt stykke 
tid uden at sige noget, sagde 
Willy W egner: 

- Du kan ikke se noget, vel? 
Manden svarede undvi­

gende: 
- Nii aaa. 
Hvorefter Willy Wegner 

forklarede, at han havde en 
auraforvrænger på sig, sam­
tidig med at han trak en al­
mindelig diskettebeholder 
op aflommen. 

Auramanden åndede let­
tet op og sagde: 

- Jeg mente nok, der var 
noget galt. · 

Willy Wegner griner høj­
lydt og mener, at auralæse­
ren var fuld af løgn, for det 
var han jo selv. 

Ser tendenser 
- Men det er populært, for 
det er underholdende, 
spændende, nyt, sært og bi­
zart. Sensationen og det an­
derledes frister, når hverda­
gen er så kedelig. Men det er 

også det, der fascinerer mig. 
Jeg reagerer ved at tænke: 
»Det kan man da ikke sige·· 
og "Kan det virkelig passe? .. 
Det fantastiske får opmærk ­
somheden og de store over­
skrifter, forklarer Willy W eg­
ner. 

Skeptiker Forening Dan­
mark står ikke alene, for der  
er mellem 60 og 70 internati· 
onale grupperinger, der u d ·  
veksler information. Meget 
af det kommer fra USA, der 
har nogle meget slagkraftige 
skeptikerforeninger, og det  
gør, at den danske foreninr 
kan følge med i udviklinger 
og nogle gange være på for 
kant. 

• 

L 
- Vi kan nogen gange væn 

forberedt og lure en ny ten 
dens. For eksempel er er  
heksereligion - kendt fra der 
amerikanske ko-medi eseri • 
»Sabrina - skolens heks•· p;  
TV3 - den størst voksend• 
teenage-gruppe i USA. De 
kan vi måske forudse, at dr 
kommer til  Danmark om fir 
til  fem år. 

Skeptiker Forening Dan 
mark og Internet-blade· 
Pa ra-nyt findes på adresse, 
wwu.:.skeptica.dk 



rK ianng som aeres enest.t: 
,ben. Skeptiker Forening 
anmark hedder gruppen, 
· r  -..;) have flere synsvink-

..• 
.-.--_ 

·r ind i debatten. 
Foreningen er ikke ude på 

� hverken at stække eller 
�stemme over folks tro, 
1en den ønsker en mere • dækning i medierne, 

at usande og udoku­
lerede fænomener ikke 

1r lov at stå uimodsagte 
en. 
- Om folk tror på det ene 

Iler det andet, det er vi ry­
t.ende ligeglade med; de må •hvad de vil. Me.n så snart 

eldingen lyder: ·DET 
er sandheden!•, så går vi 

fter dem .. De skal overholde 
pillereglerne . .  

- Det er .de sandheds­
•ærende sekter og behandle­
e og de urigtige ting i pres­
en, vi vil reagere på. Vi vil 
:øre opmærksom på den an­
len vinkel, forklarer Willy 
Vegner, der er biblioteksle­
ler, forfatter til flere bøger 
•m �oJti. og �anormale 
ænomener samt udgiver af 
n ternet-bladet Para-nyt. 

mvilligt arbejde 
.Villy Wegner er desuden 
nedlem af skeptikerforenin­
:en, han redigerer forenin­
:ens hjemmeside .: og for ti­
len er han foreningens tals­
nand. Skeptiker Forening 
)anmark er nemlig ikke en· 
;tiftet forening med fonnand 

kasserer; den har·.en tals­
d, der vælges e�r. 

em der har tid. For alle 
medlemmerne•, der tæller 
1mkring 50, har job eller stu­
lerer ved siden af, så alt for­
�ningens arbejde foregår på 
"ri villig basis. 

et er også grunden til, at 
få eksperter står frem 

d kritik eller en naturlig 

VJUt: lllt:l t:.  
- Vores drivkraft er nysger­

righed. Man tænker: •Kan 
det virkelig være rigtigt? .. Vi 
sidder ikke med dybe furer i 
panden hver dag og siger nej 
til alting, men alternative 
behandlere og lignende skal 
kunne dokumentere det, de 
siger. Så er det helt fint med 
os, men vi mangler beviser, siger foreningens talsmand. f 
Sikkerhed og 
kontrol 
Willy W egner fortæller, ; 
hvordan man gang på gang 
har forsøgt at få diverse be­
handlere til at bevise deres 
evner ved at deltage i en test 
eller lade deres helbredte 
kunder stå frem. 

Men det samme billede 
tegner sig hver gang: Be­
handlerne er ikke villige til 
at deltage eller videregive 
navne på kunder - og unds­
lår sig med undskyldninger i 
stil med: ..Jeg kender dem 
ikke• eller ..Jeg kender kun 
deres fornavn•. 

I USA er The James Randi 
Foundation endog gået så 
langt som til at udlove 1,1 
million dollar til den, der 
kan bevise, at deres overna­
turlige evner er andet end 
pjat. Tilbuddet gælder sta­
dig; men trods et beløb på 
godt syv millioner danske 
kroner for en eftermiddags 
arbejde, så er .fonden stadig 
ikke sluppet af med penge­
ne. 

- Det er fantasterne, vi vil 
have fat i. Vi reagerer, når 
noget udokumenteret vil 
have statsstøtte. Det er okay 
på et vist plan, men det skal 
nødig tage noget fra kræft.. 
forskningen. Vi vil have, at 
fænomenerne skal anerken­
des på samme niveau som de 
videnskabelige områder. For 
eksempel er det meget svæ 
at få anerkendt ny medicin, 
og der burde være den sam­
me sikkerhed og kontrol 
med hensyn til disseJæno­
mener, mener Willy W��er. 

Bedrager sig sei�:;� 
Han forklarer, at markedet 
er en blanding af penge o 
tro - af bevidst snyd og 
overbevisning. Der er plat­
tenslagere, der bare skal tje­
ne penge på det - det er deres 
levevej - og de reagerer selv­
følgelig stærkt på skeptiker 
foreningen. 
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Der bleu lavet to film om en tophemmelig 
obduktion af et rumvæsen i 40mes USA: Tent 
Examination ·og Alien Autopsy. Billedet her er 
fra sidstnævnte, og begge film er det rene fup. 
- Foto: TV 2/Danmark · 
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Sviridel af 
tredje grad 

UFO-NYT. Filmoptagelser fra »det amerikanske 
militærs tophemmelige obduktion af et rumvæsen« 
blev i denne uge afsløret som et fupnummer. 
Filmen stammer fra en lade i England, og 
rumvæsenet var en 12-årig skoledreng. 
Alverdens ufo-fanatikere er dybt skuffede. 

Af Ole Rasmussen 

D 
et var en sorgens 
dag for alverdens 
ufo-fanatikere, da 
to mænd forleden 
stod frem og fortal­
te sandheden om 

Telt-optagelserne. 
Mange ufo-interesserede så 

filinen som det endegyldige bevis 
på, at amerikanske militærlæger 
i 194 7 foretog en hemmelig ob­
duktion af et rumvæsen, der var 
forulykket med sin flyvende tal­
lerken nær den lille amerikanske 
by Roswell i New Mexico. 

Nu viser det sig imidlertid, at 
filinen �e er optaget i et telt i 
New Mexicos ørken, men i en 
lade i det sydlige England. Ikke i 
1947, men i 1994. 

Rumvæsenet viser sig at være 
en af fllmfolkenes 12-årige søn, 
og rumvæsenets hoved viser sig 
at være en parykholder med ma­
lede appelsinskræller som øjne. 
De indvolde, som lægerne fjerner 
fra rumvæsenets indre, viser sig 
at være kyllingelever. Og kyllin­
geleveren viser sig at være frem­
skaffet af en lokal slagter, der 
selv spiller rollen som en af de 
obducerende læger. 

Karaoke og børnerim 
Mændene bag fllmen var Keith 
Bateman, som tidligere havde 
produceret karaoke-videoer, og 
hans kompagnon Andy Price­
Watts, der havde haft en vis suc­
ces med mm, hvor dyr fremførte 
kendte børnerim. 

Forleden rykkede de to mænd 
ud med sandheden til den briti-

ske avis The Mail on Sunday: Ide­
en til fllmen var opstået i 1994, 
da videoproducenten Ray Santilli 
- en af deres faste kunder - for­
talte, at han var på jagt efter 
optagelser med rumvæsener. 
Den slags var der nemlig stor ef­
terspørgsel på, især i USA. 

De to fllmfolk tænkte straks på 
en af verdens mest omdiskutere­
de ufo- legender: Historien om, at 
et rumskib i 1947 skulle være 
styrtet ned i New Mexico, hvor 
militæret straks var rykket ind 
for at dysse sagen ned. Og hvor 
forsvarets retsmedicinere skulle 
have slået et telt op for at ob­
ducere en eller flere af de omkom­
ne aliens. 

Landmanden 
blev præsident 
Ifølge myten skulle USAs davæ­
rende præsident, Harry Truman, 
have overværet obduktionen, og 
ham flk instruktørerne også med 
i fllmen: Da landmanden kom for 
at se, hvad fllmfolkene gik og la­
vede i hans lade, tildelte de ham 
rollen som Truman. Han skulle 
blot stå diskret i baggrunden, 
iført en gammel frakke, som in­
struktørerne havde lånt af et fug­
leskræmsel, der stod uden for la­
den. 

Efter at have optaget fllmen 
gik Bateman og Price-Watts i 
gang med at få den til at ligne 
noget fra efterkrigsårene. Først 
vendte de farveoptagelserne til 
sort-hvid. Så tegnede de ridser på 
en computer og lagde dem ind 
over fllmen. Og til sidst spillede 
de filmen over fra det ene video­
system til det andet og tredje, så 
kvaliteten blev tilpas grynet. 

3 i - ! - 1 7 99 

Men da de to filmfolk i som­
meren 1994 præsenterede resul­
tatet for Ray Santilli, syntes de­
res faste kunde ikke, at fllmen 
var god nok, så de måtte selv 
sørge for at få den på markedet. 
Inden de nåede at gøre det, havde 
videoproducenten imidlertid ud­
sendt en film, der pudsigt nok 
også skulle forestille en obduk­
tion af et rumvæsen i New Mexi­
co i 194 7. Filmen, som var af en 
bedre kvalitet (og som indeholdt 
et nøgent rumvæsen med en 
kraftig læsion på højre ben) flk 
titlen Alien Autopsy - og den end­
te med at blive langt mere ud­
bredt end værket fra laden. 

Ray Santilli har tidligere af­
holdt sig fra at fortælle sandhe­
den om Telt- optagelserne. Først i 
denne uge indrømmede han, at 
han godt vidste, at de var falske. 
Men fastholdt samtidig, at Allen 
Autopsy var den ægte vare anno 
194 7, som han havde købt af en 
kameramand fra den amerikan­
ske hær. 

Hængt ud på nettet 
De to mænd, der startede det he­
le, valgte at stå offentligt frem, 
efter at der sidste år begyndte at 
cirkulere rygter på Internet om, 
at Telt-optagelserne var et falsk­
neri. Da fllmfolkenes navne og, 
adresser også blev offentliggjort 
på nettet, var de ved at drukne i 
telefonopkald, breve og e-mails 
fra ufo-fanatikere i hele verden. 
Til sidst tog chikanen et sådant 
omfang, at Keith Bateman blev 
nervøs for sin families sikkerhed 
og flyttede til en hemmelig adres­
se: 

••Vi er trætte af ufo-tosserne, 
for hvem denne historie er selve 
midtpunktet i deres liv«, siger 
Bateman. 

.Ai Internet føres der omfattende 
diskussioner om de to obduktions­
film. Special effects-manden Trey 
Stokes ' hjemmeside kan bruges 
som kritisk indgang til emnet. 
Den findes på adressen www.tru­
dang.com/autopsy.html 



Sandheden er 
ikke derude 
Af Ole Rasmussen 

Verdens mest omtalte ufo­
historie - myten om, at 
amerikanske militærlæ­
ger i 194 7 obducerede et 
dødt rumvæsen, som var 
styrtet ned i N e w Mexicos 
ørken - har fået et alvor­
ligt skud for boven. 

To engelske videoprodu­
center bekræftede i denne 
uge, at de filmoptagelser, 

skulle forestilrre at 
fra den tophem­

melige obduktion, i virke­
ligheden var indspilaet i en 
lade i Sydengland så sent 
som i 1994. Og at rollen 

rumvæsenet blev spil­
af en dreng på 12 år. 

En anden og langt mere 
omtalt film, hvor man ser 
obduktionen af et nøgent 
rumvæsen, er formentlig 
også et falskneri. Den blev 
nemlig sendt på markedet 
af en bekendt til de to film:. 
folk, efter at han havde set 
deres optagelser og vurde­
ret, at han ikke kunne sæl­
ge dem videre. 

Maløringen af falskneri­
et skabte skuffelse og vre­
de blandt de mange tusin­
de ufo-fanatikere, der har 
taget filmene som bevis på, 
at Jorden jævnligt ·får be-

af rumvæsener.· 
Da rygterne om fup­

nummeret begyndte at 
brede sig på Internettet -
og de to fllmfolks adresser 
blev offentliggjort samme 
sted - modtog svindlerne 
en strøm af hadefulde bre­
ve, e-mails og telefonop-
ringninger. En af videofol­
kene blev så bange for re­
aktionerne, at han og hans 
familie valgte at flytte til 
en hemmelig adresse. 

•• Der findes en del men-

nesker, som har opbygget 
et religiøst verdensbillede, 
hvor rumvæsenerne har 
erstattet Gud. Og de men­
nesker kan blive meget 
vrede, hvis man piller ved 
deres verdensbilrrede«, si­
ger zoolog Lars Thomsen, 
videnskabelig konsulent 
for Skandinavisk UFO-In­
formation, SUFOI. 

Skeptiske danskere 
De danske ufo-interessere­
des forening, SUFOI, har 
altid forholdt sig skeptisk 
til historien om rumskibs­
forliset i New Mexico i 
194 7. Det gælder også 
Lars Thomsen: 

·Det er påfaldende, at 
ingen interesserede sig for 
sagen før i slutningen af 
1980erne, da forfatteren 
Charles Berlitz udgav en 
bog om den. Så var der til 
gengæld pludselig mange, 
der kunne huske, at de 
havde været på stedet og 
set både nedstyrtende ufo­
er, mystiske vragdele og 
vanskabte lig•, siger han. 

Han mener, at myten 
om den hemmelige obduk­
tion har fået så stor ud­
bredelse, fordi den er op­
stået på det helt rigtige 
tidspunkt: 

•Op gennem BOerne og 
90erne har der været en 
voksende paranoia i USAs­
undergrund - militsgrup­
per, der har forskanset sig 
i bjergene, og en udbredt 
opfattelse af, at 'regerin­
gen skjuler sandheden for 
os' . Historien fra New 
Mexico, hvor militæret be­
skyldes for at have lagt låg 
på sagen, passer perfekt 
ind i tidens store sammen­
sværgelses-teorier . .. 
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En ufo7 Nej, en kro 
Omkring 40 oiuPua&å�ner indgivet til Skandinaviens 
UFO Informations alarmcentral kunne tydes i retning af 
et uidentificeret flyvende objekt over Gram nytårsnat. 
Men efter at SUFOI's formand Toke Haunstrup, Køben­
havn, brugte årets første dag på grundigt detektivarbej­
de, viste det sig, at fænomenet havde rod i en kro. Ikke i 
det, der indtages på en kro, men i to projektører, som 
kroen i Fole tæt ved Gram nytårsnat lod feje hen over 
himlen. Ufo-formanden forsøgte at opklare sagen hos po­
litiet i Haderslev, som ikke umiddelbart kunne komme i 
tanke om andre end Restaurant Hjørnet i Gram som mu­
lig lyskilde. Hus forbi, meldte Hjørnet og henviste til kol­
legaen i Fole. kil h 
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Nytårs-uf�r 2 .1  F laserlys fra . diskotek 
Det var ikke høkerkro­
en i Fole, der tændte 
laserlysene nytårsnat. 
Det skete derimod en 
halv snes kilometer 
længere nordpå i Rød­
ding. 

AF JØRGEN SCHULTZ 
RØDDING/FOLE: Nogle 
mente med sikkerhed, at de 
havde set en ufo svævende på 
himlen over Rødding/Gram­
området nytårsnat. 

Rent faktisk blev der indgi­
vet ikke færre end 40 obser- ·­
vationer til Skandinaviens 
UFO Informations alarmcen­
tral i København ovenpå begi­
_venheden. I Jydske V estky­
sten søndag kom så forklarin­
gen: Nemlig at der ikke var 
nogen ufo, men at det i stedet 
var projektørlys tændt på Fo­
le Høkerkro. 

Men heller ikke den oplys­
ning var helt korrekt. 

Rent faktisk var det et la­
serlys-arrangement ved di-

skotek Josephine i Østergade 
i Rødding, der gav anledning 
til de mange ufo-spekulatio­
ner. 

Beboere i Bramming, Ribe, 
Gram, Jets og Skodborg hører 
til dem, som alle havde obser­
veret det mystiske lys på him­
len nyUrsnaL 

Vidt omkring 
- Vi kan egentlig ikke forstå 
den megen mystik om sagen, 
for vi bad allerede inden jul 
politiet om en tilladelse til ar­
rangementet. En tilladelse. 
som vi fik, fortæller Ann 
Alonso fra diskotek Josephi­
ne. 

Formanden for Skandinavi­
ens UFO Informations alarm­
central, Toke Haunstrup, Kø­
benhavn·. brugte store dele af 
nytårsdag på at finde frem til 
årsagen til det mystiske lys. 
Det skete blandt andet ved at 
henvende sig til politiet i Ha­
derslev,· som i første omgang 
henviste til Hjørnet i Gram. 
Herfra blev der dog meldt hus 
forbi, og i stedet kom så hen­
visningen til Høkerkroen. 
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ra lr iQtlifo-observatører f ik te lefonerne t i l  at g løde 
visens redaktion tatte i går 
led flere end 30 menne- · 

ker, der havde set ufoeme 
ytårsmorgen. Ufo-ekspert 
lår fast, at der ikke var tale 
m laserlys; men det mener 
iskoteksejer, der havde et . 
1serfys kørende nytårsnat: 

.F  BENT ANDERSEN 
IC STEEN RASMUSSEN 

R t 1 1\ l ' l '  ! ! t 1 l  ST F r ' ·  h . i - 1- " · \ · , . , t  

kystens redaktion i Vejen blev i går 
nærmest kimet ned af læsere, der 
stort set fortalte den samme histo­
rie. 

Flere end 30 samtaler blev det til 
i dagens løb. 30 samtaler om de to 
lysende skiver, som cifkulerede i lav 
højde på himlen over Brørup, Hol­
sted og Vejen ved seks�syv-tiden 

· nytårsmorgen. 
Aase Sørensen fra Holsted kørte 

nattevagt for hjemmeplejen i Vejen. 
På vej hjem i bil blev hun .og hendes 
kollega fulgt et godt stykke på vej af 
de lysende tingester. _ · 

- Da  vi steg ud, hørte vi en lav 
summende eller snurrende lyd, for­
tæller Ase Sørensen. 

Svend Eeg i Brørup var i gang 
med morgenmalkningen,  da han fik 
' " ' '  1'-i h·� c · t  u c l t - 1 1  f, , l  � t : d r l , · n 

- De fløj rundt over marken lige 
her ved siden af. Der var vel 2&-30 
meter hen til dem, da de var tættest på. Jeg gik sådan lidt til og fra stal­
den, for jeg ville jo gerne se, hvad 
det var for noget; ·men jeg havde og­
så malkemaskinerne at passe. Køer­
ne var ikke bange. De opførte sig . 
helt normalt. 

Og så videre og så videre. Den 
samme historie, men oplevet fra for­
skellige køkkenvinduer og stalddøre 
og biler. 

Næppe laserlys 
I Kolding fastslår ufo-eksperten 
Egon Damsgaard fra organisationen 
UFO-Kontakten, at der ikke kan væ­
re tale om et l aserlys,  for eksem pel 
J : i � I ' !' J \' S{'( f r;! niskn ! t ' k  J ( )..;t · ph i rW j 

Rødding, sådan sOm det ellers har 
været nævnt. Egon Damsgaard har i 
de seneste dage modtaget et væld af 
henvendelser om de mærkelige 
hændelser nytårsmorgen. Han si­
ger: 

Ingen tvivl 
- En laserstråle kan mange flotte 
ting, men den kan foreksempel ikke 
sno sig rundt om en flagstang, sådan 
som jeg har fået det beskrevet. Den 
kan heller ikke flyve hele kompasset 
rundt. 

- Som jeg ser det, er der ingen 
tvivl om, at aktiviteterne nytårsmor­
gen skyldes to såkaldte telemeter­
skiver, som er sendt ud fra en større 
ufo, en rekognonceringstallerken, 
for :-� t gorr ohsPrY:l t ioner .  

Tano Alonso havde et italiensk la­
serlys kørende på sit diskotek i Rød­
ding nytårsnat. Han er helt sikker 
på, at det er hans lys, mange har set. 

Synlig lyskegle 
· På en klar aften kan det ses 40 kilo­

meter væk, og efter 15 kilometer 
forsvinder lyskeglen, forklarer han. 
Laseren er sendt tilbage til Italien, 
så det kan ikke komme an på en prø­
ve før næste nytårsaften. 
_ ) )et kunne være en forklaring. I 
alt fald stopper omtalen af det natli­
ge fænomen nu her i spalterne med 
mindre, der dukker afgørende nyt 
op.Et foto, for eksempel. 
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Hun ble\L fulgt på 
arbejde af en ufo 
Kvinde fra Vejen havde 
besynderlig oplevelse 
nytårsmorgen, da hun 
kørte til arbejde i Ribe. 
T o lysende, runde gen­
stande fulgte hende 
hele vejen i tre-fire me� 
ters afstand. 

AF BENT ANDERSEN 

VEJEN: En kvindelig læser 
fra Vejen kan også berette 
om en besynderlig nytårs­
morgen. Hun blev fulgt fra 
Vejen til sin arbejdsplads i Ri­
be af to cirkelformede,Jysen­
de genstande. 

- jeg kørte i bil ad Boule­
varden ud til Skodborghusvej 
og videre mod Ribe. Hele ve­
jen fulgte tingesterne efter 
bilen i tre-fire meters afstand. 
De svævede ud for vinduet i 
førersiden. En enkelt gang 

bevægede de sig om bag bi­
len, men de kom tilbage igen. 
I begyndelsen troede jeg, det 
var reflekser i ruden eller i si­
despejlet, men da jeg kom ud 
på Skodborghusvej, hvor der 
var buldrende mørkt og ingen 
trafik, b;ev jeg klar over, at 
der faktisk befandt sig to lys­
kugler lige ved siden af mig, 
fortæller kvinden, der · ikke 
ønsker sit navn i avisen. 

Kvinden fortæller videre, 
at oplevelsen gjorde hende 
temmelig bange men dog ikke 
værre, end at hun om aftenen 
efter arbejde kørte turen fra 
vejen niod Ribe sammen med 
sin mand for måske at se lys­
kuglerne igen. Men de viste 
sig ikke. 

- jeg bar ingen anelse om, 
hvad det kan være, men jeg 
så hverken syner eller dob­
belt, og jeg var fuldstændig . 
ædru. jeg fejrede n�rsaften 
pinligt ædru, fordi jeg jo skul­
le tidligt op og på arbejde næ­
ste morgen, siger kvinden. 

Udklip o/ Vejle Amts Folkeblad 

7 00 " . 1  d 1 2 J�H . 1ilf1q 
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KildtanciYCIK uden ansvar 

/Ufo-opdø�lser ved Vejen � !J -V . VEJEN: Talnge trafikanter opdagede nytårsmorgen to 
blanke skiver på himlen i Vejen-området og det be­
t�agte� af ufo-interesserede som et af ma'nge besøg af et 
wdenttficeret flyvende objekt, skriver JydskeVest­
kysten. 

Observationer af ufo' er registreres blandt andet af 
UFO-kontakten i Kolding, og her beskriver Egon Dals­
gaard ufo-besøgene som gæster, der kommer for at 
advarere jordens beboere om, hvad der vil ske, hvis den ; �=·t�nde fo•u

-

�rung fo�t��- - � 
... 
� Cl)  ... 2:: o >  
- �  
� �  z 
� �  (z:1 
O cq  8 
Cll (S) Cl) 
� l<  � � �  t-4 8 Cl) 

·� 
� 
[j Cl) A � 

� 

� 
� ... � 

Uti!.np 1/ J YDSKE V E S T K Y S T E N  

Ø S T  d e n  1 R . J/W .  1999 
J:Jld<:atldYClx wdc-n a n rrt r  

Ufo'ern_e lever endnu 
� 0 /-: -===-

M IDTLANDET: fVejen tror net H.C. Petersen og Egon 
man ikke på ufo-forklaringer- Dalsgaard, begge fra den in­
ne fra Rødding om, at det var ternationale ufo-organisation. 
laserlys fra diskoteket i Rød- Det sker på tirsdag på Ho­
ding, som skabte fænomener- tel Vejen Gæstgivergård, og 
ne på himlen, der blev obser- avisen byder på kaffe med 
veret vidt og bredt af mange brød. 
mennesker nytårsmorgen. Tilmelding er nødvendig 

lydskeVestkysten i Vejen senest mandag klokken 1 6  på 
er bukket under for presset telefon 7536 0022. Fredag 
og har arrangeret et møde ved middagstid var der allere­
om ufoer med deltagelse af de 80 tilmeldte , oplyser re­
pensioneret major i flyvevåb- daktionen i Vejen. -ubo 
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2 J  Slut med tilmeldinger 
til avisens ufo-møde 
VEJEN: Interessen for avisens møde om de mærkelige 
fænomener på himlen nytårsmorgen har været overvæl­
dende. Så stor, . at vi allerede lørdag middag har måttet 
meddele mange, at der er lukket for tilmeldinger til mø­
det på Vejen Gæstgivergård tirsdag aften. Salen på Ve­
jen Gæstgivergård kan rumme 1 20, og det er ikke mu­
ligt med så kort varsel af skaffe en større sal. Tak for al­
le henvendelser og beretninger, vi har fået. Vi beklager, 
at der ikke er plads til flere til mødet tirsdag aften . 
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Flere og flere ser U FO'  er 
JFO-Kontakten i Kolding har 
nere end 40 år på bagen, og 
mtallet af mennesker, der 
·apporterer UFO-møder, er 
;tigende. Senest har henved 
lO set UFO' er ved Vejen nyt­
arsmorgen. 

lF JACOB HIUE 
'/. 7634 7215 
TFO-Kontakten i Kolding får flere og 
ere henvendelser fra mennesker, 
er hævder at have set UFO' er. 

- Det er en klar tendens, at flere og 
ere observerer UFO' er i Danmark, 

- - - r, ___ '"' - ' - - - - - -' , ... . ._ ,..." .. .  

takten i Kolding. 
Foreningen har eksisteret siden 

1 950' erne. Egon Dalsgaard har selv 
set UFO' er tre-fire gange. 

UFO står for Uidentificerede Fly­
vende Objekter. . 

- UFO' er har besøgt os i mange år. 
Hvis vi går millioner år tilbage, da Jor­
den blev beboelig, blev den beboet af 
indvider fra forskellige andre plane­
ter. Det er derfor, der findes sorte, 
brune, hvide og røde mennesker, si­
ger Egon Dalsgaard. 

Han sammenligner deres besøg og 
beboelse af Jorden med Australien, 
der blev koloniseret af briterne. 

Besøg og hjælp 
Siden er væsnerne fra de andre be-

met tilbage til Jorden for at besøge og 
hjælpe os. 

- De kommer herned for at advare 
os om, hvad der vil ske, hvis vi fort­
sætter med deri omfattende forure­
ning. Vi er ved at gå til i skidt og møj. 
Det er et spørgsmål, om vi kan nå at 
redde os selv, siger Egon Dalsgaard. 

De UFO-interesserede har altid 
måttet kæmpe mod mistro, fordomme 
og bortforklaringer. 

- Da Washington DC blev overflø­
jet af nogle uforklarlige fartøjer, hav­
de den amerikanske regering meget 
travlt med at bortforklare det, der var 
set af tusindvis af mennesker, som 
vildgæs og skyspejlinger. Men man 
kan ikke bortforklare det så nemt, si· 
ger Egon Dalsgaard, der bla ndt andet 
i Bibelen finder beviser for l JFO'er-

Han siger, at de, der har set og væ­
ret i kontakt med et UFO, er overbe­
viste om fænomenets eksistens. 

En tro, der bekræftes af pensione­
rede videnskabsmænd og militærfolk,  
der tidligere har bortforklaret i sta­
tens tjeneste, men nu har dårlig sam­
vittighed og vil rette op på historien. 

Sidste observation var fredag, da 
Egon Dalsgaard blev ringet op af en 
esbjergenser, der havde set en stor 
genstand, der fløj op gennem skyerne. 

Nytårsmorgen var der ikke færre 
end 30, der så to blanke skiver, der le­
gede kispus med hinanden og tilsku­
erne på Vejen-kanten. 

Så årtusindets sidste år ser ud t i l  a t  
blive endnu et g od t  UFO-år. 
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Uf�-mød� holdes i store sal 
orrygende læserinteresse for 
1ødet tirsdag aften på Hotel · Vejen 
æstgivergård, hvor ufo-eksperter 
·a den internationale organisation 
:iAP vil vise film og søge at forklare 
e ejendommelige aktiviteter på 
imlen nytårsnat. 

F BENT ANDERSEN 
EJEN:  Det skal ikke være en hemmelighed, 

vi her p� ;1\isen var  mere end en  ane lse 

spændte på int�reasen for det gratis læsermø- en aften på at få emnet ufoer uddybet af eks- ikke forbavser ham, idet han som IGAP-kon-
de på Hotel Vejen Gæstgivergård tirsdag af. · perter? taktmand næsten dagligt får henvendelser fra 
ten, som avisen arrangerer. }al mennesker, der ·har set noget mærkeligt eller 

Her vil H.C. Petersen og Egon Dalsgaard Fred�g middag havde vi modtaget knap 1 00 i hvert fald umiddelbart uforklarligt på himlen. 
fra den anerkendte, internationale ufo-organi· tilmeldinger. Det betyder, at Hotel Vejen - Medieinteressen for ufoer og beslægtede 
sation IGAP vise wo:liliri og søge. at give en Gæstgivergård må flytte arrangementet fra et emner er ikke så stor i øjeblikket, men ganske 
forklaring på, hvad det var for ejendommelige, af de mindre lokaler til den store sal, hvor der almindelige mennesker gør nye observationer 
lysende himstregimser, der nytårsnat og nyt- skulle være plads nok til alle, også til de, der hver eneste dag, og ufoer er et emne, som folk 
årsmorgen optrådte på himlen over et stort · 'først melder sig til arrangementet i løbet af taler temmelig meget om. Interessen er be­
område i Sydjylland. mandag, hvor vi tager imod tilmeldinger til stemt til stede, ved jeg fra mit daglige virke, 

Ganske vist blev avisens redaktioner i Ve- klokken 16.00. \ og derfor bliver vi i IGAP meget glade, når vi 
jen og Ribe nærmest kimet ned af stolene, for- får mulighed for at komme ud til så mange 
di rigtig mange mennesker havde set de to • mennesker og fortælle, hvad vi ved. 
dansende lysskiver eller lyskugler eller hvad Daglige henvendelser Flere tilmeldinger til mødet tirsdag klokken 
det nu var . Folk ringede for at  fortælle. Men Egon Dalsgaard fra IGAP's Ufo-Kontakt i Kol- 1 9.30 modtages indtil mandag klokken 1 6. 00 
vi l le  de r være synderlig interesse for at ofre ding sige r ,  at den store interesse sådan set på 7536 0022. 

.. 
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Udk:ltp 1/ JYDSKE VE STKY STEN 

VE ST den 2 O JAN 1999 

Pensioneret major H.C. Peterse.n fra IGAP tog det store publikum med ud på en. spændende rum·rejse i ord og levende billeder. ' 
Foto og billedmanipulation: Tommy Nøddebo Mortensgaa 

Ufo-møde blev folkel igt t i l løbsstykke 
: Der var både spænding, 
; uhygge og saglighed i luf­
i ten, da 1 20 af JydskeVest-l kystens læsere i aftes mød­
i tes med ufo-eksperter på 
i Hotel Vejen Gæstgivergård. 

l AF BENT ANDERSEN l VEJE�: jydskeVestkysten og Ho­
• tel Vejen Gæstgivergård havde j fuldt hus til læsermØdet i aftes, og l det var ikke så sært. Der stod 

spændende og måske uhyggelige og l i hvert fald mystiske ting på pro-l grammet, og der stod sagkundskab 
. på podiet. 

Meningen var, at ufo-eksperter­
ne H.C. Petersen og Egon Dals­
gaard fra den danske afdeling af 
den internationale ufo-organisation 
IGAP skulle søge at forklare, hvad 
det var, der dansede på himlen over 
Sydjylland nyUrsnat og nyUrsmor­
gen. 

Her skal vi måske lige skyde ind, 
at H.C. Petersen er pensioneret 
major og flyveleder fra Flyvevåbe­
net. Han så sit livs første ufo i 
194 7, han har været i den heldige 
position at kunne kommandere ja­
gerfly på vingerne for at kigge på 
ufoer højt på himlen, og han har i en 
periode på ti år haft en såkaldt tele­
meterskive til at ligge i et syltetøjs-
glas i sin kælder. 

· 

En telemeterskive er et ubeman-

det, elektromagnetisk drevet ob­
servationsfartøj fra en fremmed 
planet. Og det var netop telemeter­
skiver, der hærgede himlen over · 
området fra Vejen i øst til vadeha­
vet i vest nyUrsmorgen. Hundre­
devis af mennesker så dem. Mange 
ringede til avisen for at fortælle. Og 
derfor foranstaltede vi mødet i af­
tes. Fordi folk havde krav på at få 
besked. Hvis der da var noget at gi­
ve besked om. 

Det var der. Måske. Det ligger jo 
fast, at det endnu ikke er lykkedes 
mennesker at fange en ufo. Da for 
eksempel telemeterskiven landede 
og lagde sig til at dø på H.C. Peter­
sens terrasse, for eksempel, lavede 
den sig om til noget, der lignede rå 
lever. I løbet af de ti år i syltetojs-

glasset forvandlede den sig til van . 
Hverken mere eller mindre. 

Aftenens budskab måtte derfor 
være, at der observeres masser al 
mærkelige ting og lys og lyde og s 
ger mellem himmel og jord, og at 
der må være en trossag, om man 
mener, at mennesket er mutters 
alene i himmelrummet. Eller om 
man mener, at der måske er andn 
og dygtigere væsener end os et 
sted. 

Spændende var det. Lidt uhygg. 
ligt. Meget folkeligt. Og bestemt t 
tilløbsstykke. Avisen havde håbet 
at se måske 30-40 mennesker til 
arrangementet. Der kom 1 20, og 
måtte med beklagelse sige nej til 
godt og vel 1 00, fordi salen ikke 
kunne rumme flere. 
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1 .  S E KTION 0) 5 
Der er noget i l uften 

JydskeVestkysten havde 
stuvende fuldt hus til læ­
sermøde i aftes. Ufo-eks­
perter søgte sandheden 
om sære lys på himlen 
over Vejen-Holsted-Ribe­
området nytårsmorgen. 

AF BENT ANDERSEN 
Mange af lydskeVestkystens be­
sindige læsere i det flade land fra 
Vejen mod øst til Vadehavet i 
vest måtte lige vende skråen en 
ekstra gang i aftes, da avisen 
havde inviteret til læsermøde i 
Vejen og med ufoer på program­
met. 

Anledningen var den mærkeli­
ge, at flere hundred mennesker i 
dette store område oplevede 
præcis det samme sære på him­
len nytårsnat og nytårsmorgen. 
To kraftigt lysende skiver eller 
kugler dansede eller legede eller 
drillede eller hvad den slags nu 
gør.  Lysene var somme tider 
nysgerrigt tæt på mennesker, de 
hYirvlede sig omkring flagstæn­
. . . . . .  lj . . .  · 1 1 1 ' 1 ,  l · � � : · l l l :l " '-' ' · 1 rund •  i 

højde med trætoppene. En kvin­
de i bil blev påpasseligt fulgt hele 
den lange landevej fra Vejen til 
Ribe. En herre med hund blev 
bare fulgt op ad gaden og rundt 
om hjørnet og skyndsomst hjem 
igen. 

I dagene efter nytår hørte avi­
sen telefonisk fra 80-100 læsere, 
der stort set fortalte den samme 
historie, men altså fra mange for­
skellige positioner. 

Var der besøg fra fremmede 
planeter, eller var det hele bare 
noget pjat ? 

Und e rholde n d e  
Det måtte selvfølgelig opklares, 
og derfor stod d'herrer H.C.  Pe­
dersen og Egon Dalsgaard fra 
ufo-organisationen IGAP Dan­
mark i aftes på Hotel Vejen 
Gæstgivergård foran 1 20 af )yd­
ske Vestkystens læsere for at 
fortælle og vise videofilm og og­
så for at samle præcise data om 
ufoernes særlige dans nytårsnat. 

Det blev et meget langt og 
meget spændende og meget un­
derholdende mode, blandt andet 
fordi den pensionerede major og 
flvveleder H . C .  Pedersen ,·ar i l ; (  ' ! ' l <  ( l  !!l )l \ · �· : " . ;  . .  · : i  : • ·< '  : . '  ; ; : � '  ... - -

tificere emnet ved hjælp a f  noget 
så ikke mystisk som humor. Kon­
klusionen må dog være, at der 
muligvis er mere mellem himmel 
og jord, men at vi mennesker 
stadig ikke ved,  hvad det er. Re­
elt aner vi ingenting. 

Ifølge eksperterne fra IGAP 
var det såkaldte telemeterskiver, 
der teede sig på himlen over 
Sydjylland nytårsmorgen og nyt­
årsnat. Telemeterskiver er ube­
mandede, elektromagnetiske ob­
servationsfartøjer på op til halv­
anden meter i diameter. De iagt ­
tager jordboerne og sender infor­
mationerne tilbage til den be­
mandede flyvende tallerken, der 
cirkulerer et sted i nærheden. 
Størrelsen i nærheden kan i ufo­
sammenhæng være et nok så 
svimlende antal millioner mill iar­
der kilometer. Endnu længere 
væk befinder det 1 5-20 kilome­
ter lange moderfartøj sig. 

De tre typer er set utallige 
gange kloden over, og derfor er 
der ikke noget specielt ved sydjy­
dernes kollektive ufo-oplevelse 
ved nytårstide ,  blev det fastslået 
på mødet. Der er i det hele taget 
ikke noget specielt ved ufoer ,  
sagde eksperterne.  Det  er k u n  e t  
...; : J ! \ :· � . ' : : � :: l C l : ; '  t ;( 1 ,  
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Mystiske »ufoer« samlede planet -nyt 
UFO-Kontaktens mand i Kolding gi­
ver en foridaring på hændelserne på 
Vejen-kanten. 

\ fartøjer bemandet med tre-fire personer, og 
endelig disse små, fjernstyrede telemeterski­
ver. Det er sådan nogle, der optrådte på him­
len over Vejen og Brørup nytårsmorgen. 

AF BENT ANDERSEN 
VEJEN: Avisen har rettet det mystiske lys i 
nytårsnatten mod Eszon DamRaard. Må vi be­
de om en forklaringr---- -

Egon Damgaard er en af de ledende skikkel­
ser i UFO-Kontakten i Kolding, som igen er ; 
tilknyttet den landsdækkende og verdensom­
spændende organisation IGAP, International 
Get Aquainted Program, som indsamler og 
bearbejder og formidler informationer om ufo­
er, uidentificerede flyvende objekter. 

Egon Damgaard har interesseret sig for 
emnet i 30 år. Han er handelsuddannet. Tidli­
gere reserveofficer. Driver en forretning i 
Låsbygade i Kolding. Han siger: 

- Jo, jeg har en forklaring, men den forud­
sætter, at man er villig til at acceptere tanken 
om, at jorden ikke er det eneste beboede sted 
i rummet. 

- Jorden får tit besøg af væsener udefra. De 
betjener sig af tre typer fartøjer, nemlig nogle 
kolossalt store moderskibe, nogle mindre og 
langt mere manøvredygtige rekognoserings-

.: Man må gå ud fra, at de samler informa­
tioner, som sendes til Mdere behandling på 
den planet, de kommer fra. 

Egon Damgaard foltæller videre, at teleme­
terskiverne kan omsa!tte statisk elektricitet 
til bevægelse, og at de kan flytte sig med ha­
stigheder, som liggerlangt uden for, hvad 
mennesker kan fatte eller for den sags skyld få 
genstande til at præs�re. 

Ultrakorte glimt 
- De bevæger sig så hurtigt, at de på en radar 
kun registreres som ultrakorte lysglimt. 
Langs den engelske østkyst findes en kæde af 
militære radarstationer, som har fulgt teleme­
terskivers og rekognoceringsfartøjers ruter, 
og som har kunnet beregne hastigheder på fle­
re tusind kilometer i timen kombineret med 
en ubegribeligt hurtig accelleration. 

- IGAP i Danmark hører hvert år om hun­
dredevis af observationer som de, der blev 
gjort ved Vejen nytårsmorgen. Vi vurderer og 
katalogiserer det alt sammen, og sender det · 
videre til afdelingerne i andre lande. Det kni­
ber at få et samarbejde i stand med myndighe­
derne, både herhjemme og i andre lande, selv 

om vi ved, at det danske flyvevåben og for ek­
sempel US Air Force ligger inde med en. 
mængde materiale. Man vil ikke vedgå det of­
ficielt, men af og til slipper der nogle stumper 
ud, for eksempel fra pensionerede piloter . 

Det var ikke laserlys 
Egon Damgaard udelukker, at lysene over V e­
jen kan være laserlys. Han siger, at der ikke 
er en laserkanon i miles omkreds, og at laser­
lys desuden ikke kan opføre sig sådan. 

- En laserstråle kan for eksempel ikke dan­
se rundt om en flagstang, siger Egon Dam­
gaard. 

Gerne foto 
IGAP Danmark udgiver bladet UFO-Kontak­
ten, som holder medlemmerne orienteret om 
de nyeste observationer i Danmark og i udlan­
det. 

Her slutter avisens føljeton om de sære 
hændelser på himlen nytårsmorgen. Med min­
dre, selvfølgelig, at en læser havde held til li­
gefrem at fotografere de mærkelige lys. Eller. 
endnu bedre, at rumvæsenerne har lyst til at 
træde frem for at fortælle, hvad de egentlig 
bestiller her på egnen. 


